

金华市本级电动三轮车 禁售倒计时 大家千万别再买了



据浙江新闻客户端
记者 叶梦婷 通讯员 钱玉蓉

“老板，你这里的车子我们都清点过登记掉了，你不要再进货了。”8月7日上午，金华市交警支队和市场监督管理局工作人员，一起在环城东路附近的电动三轮车销售点进行联合执法。

从8月15日开始，金华市本级将禁止销售电动三轮车。

一直以来，电动三轮车占用机动车道，横穿道路闯红灯，非法载人逆向行驶等交通违法行为是引发伤亡事故的重要因素。据统计，2018年全市共发生涉及电动三轮车交通事故182起，死亡人数达到了80人。对电动三轮车进行有效整治可以减少涉及电动三轮车道路交通事故，规范管理电动三轮车更是迫在眉睫。

武义“夏季急救课”送下乡 村民排队学习场场爆满

“溺水患者的核心问题是缺氧，救上岸后要立刻清理患者口鼻内的泥沙等杂物，迅速开放气道，人工呼吸优先于胸外按压……”日前，在武义县红十字生命健康平安教育体验馆，省二级救护培训师董景峻正边说边示范，手把手教60多名志愿者学习夏季急救知识。

“夏季是溺水事故和高温中暑高发期，我们村就在武义江边，以前遇到有人溺水时，大家惊慌失措不知怎么办，往往就错过了最佳抢救时机。听说县里举办这样的急救培训，我赶紧报名学习来了！”桐琴镇村民何福明说，培训师示范性的讲解各种症状辨识，演练心肺复苏等急救技能，这种培训很受用。

武义县红十字会针对夏季高温中暑、河塘溺水等事故易发现象，专门制定相应急救

今年6月份，金华市公安局、金华市经济和信息化局和金华市市场监督管理局共同印发了《金华市区电动三轮车专项整治实施方案》，这也是我市为规范电动三轮车管理而专门出台的规范性文件。那么，目前具体实施情况如何？有哪些方面需要市民朋友注意？

记者也随同综合执法组一起到现场。

“我一直都在关注电动三轮车的情况，所以也没怎么进货，店里只有几辆库存。”位于环城北路上的一个销售点老板告诉记者，随着对电动三轮车管理的日趋严格，现在车子已经不太好卖了，市民也更倾向于购买其他类型的车辆。

根据方案要求，在8月15日之前，市场监管部门将逐一开展地毯式排查，重点排查销售点是否存在非法组装销售情况，对销售未经国家机动车产品主管部门许可生产电动三轮车的企业(个体户)以及库存车辆进行登记造册，并经销售商签字确认，由其建立库存车辆流向登记表备案，并告知所有销售点禁止增加库存。

“8月15日以后，市本级销售点不允许再销售不合格的电动三轮车产品，也希望市民朋友不要再购买。”市场监管部门相关工作人员说，后续将根据前期登记情况表对销售点随机进行检查。据介绍，根据《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定，机动车产品必须经国家机动车产品主管部门许可后才能生产、销售。擅自生产、销售，未经国家机动车产品主管部门许可生产的机动车型的行为是违法行为，将面临没收非法产品、罚款、吊销营业执照等处罚，构成犯罪的，还将依

法追究刑事责任。

这次的联合执法，也有销售商提出了疑问，“我们之前还有订单，准备购入一些新车，这个要怎么办？”针对这情况，市场监管部门也表示可以先由销售商和厂家进行沟通，原则上要求退回厂家，必要时市场监管部门也会介入帮助销售商进行协商。

“从源头上管理起来，通过遏增量、减存量可以减轻我们在路面上进行后续管理的压力。”金华市交警支队创建办副主任王杭亮说。

据介绍，下一步金华市还将开展电动三轮车备案工作，交警部门也会进行路面常态严管。

兰溪借智北大 助力乡村振兴

宁悦是北京大学马克思主义学院马克思主义发展史专业博士，这两天，只要碰上要好的同学，她就会掏出手机，向他们介绍兰溪的一个小镇——黄店镇。7月下旬，这个从未踏足过江南的北方姑娘与其他11位北大师生一起，来到兰溪市开展实践调研，其中一站就是黄店镇。一群人瞬间就被黄店优美的乡村风景和深厚的人文历史“圈粉”了，尤其是深藏在乡间的传统古建筑，更让他们惊叹不已。

黄店镇偏居兰溪一隅，与外界交通不便，素有兰溪后花园之称，也是今年兰溪市乡村振兴“示范乡镇”创建地之一。为了让更多年轻人才走进乡村，助力乡村振兴，该镇今年6月正式成立“大学生营地培育领导小组”，由镇党委书记何翠任组长。

黄店镇的80后镇长刘熙是北京大学毕业，主动与母校取得了联系。巧的是，北大马克思主义学院也正在寻觅暑期学生实践基地，需求实现精准对接。活动得到兰溪市委人才办的支持，由市委人才办统筹安排，三方一拍即合，兰溪之约很快就成行了。7月24日，在刘熙和人才办工作人员的带领下，宁悦和老师同学们先后走访上包村、芝堰村、王家村、三泉村等地以及部分农业类人才企业。大家在惊叹浙江乡村发展之快的同时，也留下了不少操作性强的意见和建议。

“这里古建筑多，历史底蕴也很丰富，可惜没有完全展现出来。”在芝堰村，宁悦建议，要培养一支专业的讲解员人才队伍，把古建筑承载的历史讲出来，“甚至可以利用现代影像技术，还原以前人的生活场景。”

当天，兰溪市委组织部与北京大学签订合作协议，并授牌成立北京大学思想政治实践课教育基地。这是北京大学在国内成立的第22家教育基地，也是浙江省内成立的第二家。同日，北京大学马克思主义学院师生实践基地正式落户黄店。这意味着，像兰溪这样的县级市共享“北大智慧”将实现制度化和持续化。

“乡村振兴迫切需要一支有文化、有想法、敢实践的高素质年轻人才队伍，大学生们对农村这片广阔天地有着好奇心和探索力，而兰溪市针对大学生推出的‘聚兰工程’人才政策和黄店镇‘大学生营地’的培育则为双方搭起了桥梁和纽带，是双赢的模式。”此次带队的北大马克思主义学院党委副书记李石生说。

据浙江新闻客户端 记者 何贤君



课程，开展群众“点单式”培训服务。他们还精心设计了详细的急救环节要点，配上简明易懂的图文解说，便于群众推广普及。“这样的课通俗易懂，我老头子也能听明白，回去后马上要教亲朋好友学会这些急救知识。”壶山街道上端头村60多岁的潘大爷笑着说。

“听说县里免费搞急救培训，我就在群里喊了一下，想不到报名者十分踊跃。”常年热心公益事业的朱梅女说，连日高温，经她牵头组织的五六场中暑急救主题培训，场场听众爆满。“关键时刻，急救知识真的能救命！”朱梅女回忆，前不久她们在俞源乡下杨敬老院搞老年服务活动时，志愿者徐某突然晕倒、脸色发青，因队员里有几个人学过急救知识，大家不慌不忙很快就把患者救醒了。她们今年以来已成功救护十几例。

“最近高温天气，我们组织党员志愿者等培训师队伍，把夏季急救课程送到城乡各地，每次把急救知识送进农村文化礼堂，村民们都会排着队来学。”武义县红十字会常务副会长郑淑央说，今年他们已培训救护员近千人，普及救护知识10900人次。

武义作为“省级红十字会工作示范县”，近年来大力推进“千员万人”工程，每年培育千名救护员、向万人普及急救知识。该县在学校、景区等50多个单位建立红十字组织，并建立一支40人左右的党员志愿者为主的急救培训师队伍，深入农村、社区、企业，定期开展各种急救知识普及活动。

据浙江新闻客户端 记者 侯明明 武义报道
组 李增炜 朱跃军